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绝密★启用前

2011年普通高等学校招生全国统一考试（江西卷）

文科数学

本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分． 第I卷1至2页，第Ⅱ卷3至4页，满分150分，考试时间120分钟．

考生注意：

1．答题前，考生务必将自己的准考证号、姓名填写在答题卡上，考生要认真核对答题卡粘贴的条形码的“准考证号、姓名、考试科目”与考生本人准考证号、姓名是否一致．

2．第Ⅰ卷每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号．第Ⅱ卷用0.5毫米的黑色墨水签字笔在答题卡上书写作答，在试题卷上作答，答案无效．

3．考试结束，监考员将试题卷、答题卡一并收回．

参考公式：

样本数据
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的回归方程：
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其中
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               锥体体积公式


[image: image5.wmf]1212

,

nn

xxxyyy

xy

nn

++×××+++×××+

==

              
[image: image6.wmf]1

3

VSh

=


                                                    其中
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为底面积，
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第I卷

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1.若
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答案：B  

解析： 
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2.若全集
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答案：D 

解析：
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答案：C

解析：  
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4.曲线
[image: image33.wmf]x
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在点A（0,1）处的切线斜率为（   ）

A.1    B.2    C.
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答案：A      

解析： 
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5.设{
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}为等差数列，公差d = -2，
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答案：B    

解析： 
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6.观察下列各式：则
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答案：B   

解析： 
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7.为了普及环保知识，增强环保意识，某大学随即抽取30名学生参加环保知识测试，得分（十分制）如图所示，假设得分值的中位数为
[image: image45.wmf]e

m

，众数为
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，平均值为
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答案：D  

解析：计算可以得知，中位数为5.5，众数为5所以选D

8.为了解儿子身高与其父亲身高的关系，随机抽取5对父子的身高数据如下：
	父亲身高x（cm）
	174
	176
	176
	176
	178

	儿子身高y（cm）
	175
	175
	176
	177
	177


则y对x的线性回归方程为

A．
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答案：C

解析：线性回归方程
[image: image56.wmf]bx

a

y

+

=

，
[image: image57.wmf](

)

(

)

(

)

å

å

=

=

-

-

-

=

n

i

i

n

i

i

i

x

x

y

y

x

x

b

1

2

1

，
[image: image58.wmf]x

b

y

a

-

=


[image: image249.jpg]



9.将长方体截去一个四棱锥，得到的几何体如右图所示，则该几何体的左视图为（   ）

[image: image59.jpg]



答案：D  

解析：左视图即是从正左方看，找特殊位置的可视点，连起来就可以得到答案。
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10.如图，一个“凸轮”放置于直角坐标系X轴上方，其“底端”落在原点O处，一顶点及

中心M在Y轴正半轴上，它的外围由以正三角形的顶点为圆心，以正三角形的边长为半径的三段等弧组成.

[image: image61.jpg]



今使“凸轮”沿X轴正向滚动前进，在滚动过程中“凸轮”每时每刻都有一个“最高点”，其中心也在不断移动位置，则在“凸轮”滚动一周的过程中，将其“最高点”和“中心点”所形成的图形按上、下放置，应大致为（   ）

[image: image62.jpg]



答案：A

解析：根据中心M的位置，可以知道中心并非是出于最低与最高中间的位置，而是稍微偏上，随着转动，M的位置会先变高，当C到底时，M最高，排除CD选项，而对于最高点，当M最高时，最高点的高度应该与旋转开始前相同，因此排除B ,选A。
第II卷

注意事项：


第Ⅱ卷2页，须用黑色墨水签字笔在答题卡上书写作答，在试题卷上作答，答案无效.

二.填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分.
11．已知两个单位向量
[image: image63.wmf]1
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，
[image: image64.wmf]2

e

的夹角为
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，若向量
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[image: image68.wmf]12

bb

×

=___.
答案：-6. 

解析：要求
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          其中
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              带入，原式=3*1—2*
[image: image84.wmf]2

1
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（PS: 这道题是道基础题，在我们做过的高考题中2007年广东文科的第四题，以及寒假题海班文科讲义73页的第十题，几乎是原题。考查的就是向量的基本运算。送分题(*^__^*) ）

若双曲线
[image: image85.wmf]22
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的离心率e=2，则m=_​​___.

答案：48.  

解析：根据双曲线方程：
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，并在双曲线中有：
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离心率e=
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 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image92.wmf]4
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[image: image93.wmf]16
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[image: image94.wmf]Þ

m=48

(PS: 这道题虽然考的是解析几何，大家印象中的解几题感觉都很难，但此题是个非常轻松的得分题。你只需知道解几的一些基本定义，并且计算也不复杂。在2008年安徽文科的第14题以及2009福建文科的第4题都见过。所谓认真听课，勤做笔记，有的就是这个效果！)

13.下图是某算法的程序框图，则程序运行后输出的结果是_​​___.

[image: image95.jpg]B J—D‘—::(l,n:l’f:#s-m)m—»i el f&'\»“» /it v
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答案：27. 

解析：由框图的顺序，s=0,n=1,s=(s+n)n=(0+1)*1=1,n=n+1=2,依次循环

                          S=(1+2)*2=6,n=3,注意此刻3>3仍然是否，所以还要循环一次

                          s=(6+3)*3=27,n=4，此刻输出，s=27.

(PS: 程序框图的题一直是大家的青睐，就是一个循环计算的过程。2010天津文科卷的第3题，考题与此类似)

已知角
[image: image96.wmf]q

的顶点为坐标原点，始边为x轴的正半轴，若
[image: image97.wmf](

)

4,

py

是角
[image: image98.wmf]q

终边上一点，且
[image: image99.wmf]25

sin

5

q

=-

，则y=_______.

答案：-8. 

解析：根据正弦值为负数，判断角在第三、四象限，再加上横坐标为正，断定该角为第四象限角。
[image: image100.wmf]斜边
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 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image102.wmf]8
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（PS:大家可以看到，步骤越来越少，不就意味着题也越来越简单吗？并且此题在我们春季班教材3第10页的第5题，出现了一模一样。怎么能说高考题是难题偏题。）

15．对于
[image: image103.wmf]xR
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，不等式
[image: image104.wmf]1028
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的解集为_​​____​​__

答案：
[image: image105.wmf]}
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解析：两种方法，

方法一：分三段，

                    当x<-10时，            -x-10+x-2
[image: image106.wmf]8
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,       
[image: image107.wmf]f


                   当
[image: image108.wmf]2
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时，        x+10-x+2
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                   当x>2时，               x+10-x+2
[image: image111.wmf]8
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综上：


方法二：用绝对值的几何意义，可以看成到两点-10和2的距离差大于等于8的所有点的集合，画出数轴线，找到0到-10的距离为
[image: image113.wmf]=
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d

10，到2的距离为
[image: image114.wmf]=
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[image: image115.wmf]8
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，并当x往右移动，距离差会大于8，所以满足条件的x的范围是
[image: image116.wmf]0
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（PS: 此题竟出现在填空的最后一道压轴题，不知道神马情况。。。。。更加肯定考试考的都是基础，并且！！在我们除夕班的时候讲过一道一摸一样，只是换了数字而已的题型，在除夕教材第10页的15题。。太强悍啦！！几乎每道都是咱上课讲过的题目~~所以，亲爱的童鞋们，现在的你上课还在聊Q, 睡觉流口水吗？？）

三.解答题：本大题共6小题，共75分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

16.(本小题满分12分）

某饮料公司对一名员工进行测试以便确定其考评级别．公司准备了两种不同的饮料共5 杯，其颜色完全相同，并且其中3杯为A饮料，另外2杯为B饮料，公司要求此员工一一品尝后，从5杯饮料中选出3杯A饮料．若该员工3杯都选对，则评为优秀；若3 杯选对2杯，则评为良好；否则评为及格．假设此人对A和B两种饮料没有鉴别能力．

求此人被评为优秀的概率；

求此人被评为良好及以上的概率．

解：（1）员工选择的所有种类为
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，而3杯均选中共有
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   （2）员工选择的所有种类为
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        (：3杯选中2杯共有
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 解析：本题考查的主要知识是排列组合与概率知识的结合，简单题。

17.(本小题满分12分）

在
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的对边分别是
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（1）求
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  解：（1）由余弦定理
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    有
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  （2）由
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    代入
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    得
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    由正弦定理得
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【解析】本题考查的主要知识三角函数及解三角形问题，题目偏难。第一问主要涉及到正弦

        定理、诱导公式及三角形内角和为180°这两个知识点的考查属于一般难度；第二

        问同样是对正弦定理和诱导公式的考查但形势更为复杂。

18.(本小题满分12分）
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如图，在
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